

TEST 2, KRUH 3, PŘÍKLAD A1

$$\int \sqrt{x^2-9} dx \quad \text{na } (-\infty, -3) \quad \text{1 bod}$$

Eulerova substituce $y = \sqrt{x^2-9} - x$, $y \in (3, +\infty)$ 1 bod

$$\begin{aligned} \sqrt{x^2-9} &= x + y \\ x^2-9 &= x^2+x^2+y^2 \end{aligned}$$

$$2xy = -9 - y^2$$

$$x = \frac{-9-y^2}{2y} = -\frac{9}{2y} - \frac{y}{2}$$

$$\frac{dx}{dy} = \frac{9}{2y^2} - \frac{1}{2} < 0 \text{ pro } y \in (3, +\infty)$$

$$\lim_{x \rightarrow \infty} \sqrt{x^2-9} - x = +\infty$$

$$\lim_{x \rightarrow -3} \sqrt{x^2-9} - x = 3$$

Počítáme by:

$$\int \left(y - \frac{9}{2y} - \frac{y}{2}\right) \cdot \left(\frac{9}{2y^2} - \frac{1}{2}\right) dy = \int \left(\frac{y}{2} - \frac{9}{2y}\right) \left(\frac{9}{2y^2} - \frac{1}{2}\right) dy$$

$$= \int \left(\frac{9}{4y} - \frac{y}{4} - \frac{81}{4y^3} + \frac{9}{4y}\right) dy = \int \left(\frac{9}{2y} - \frac{y}{4} - \frac{81}{4y^3}\right) dy = 3 \text{ body}$$

$$= \frac{9}{2} \ln y - \frac{y^2}{8} + \frac{81}{8y^2} + C \quad \text{na } (3, +\infty)$$

Tag: $\int \sqrt{x^2-9} dx = \frac{9}{2} \ln(\sqrt{x^2-9} - x) - \frac{1}{2}(\sqrt{x^2-9} - x)^2 + \frac{81}{8(\sqrt{x^2-9} - x)^2} + C$

na $(-\infty, -3)$

1 bod

PRÍKLA D A1 - ALTERNATIVA

$$\int \sqrt{x^2 - 9} \, dx \quad x \in (-\infty, -3)$$

$$x = -3 \cosh t, \quad t \in (0, \infty) \quad 150d \quad t = \operatorname{arccosh}\left(-\frac{x}{3}\right) \quad 150e$$

$$\frac{dx}{dt} = -3 \sinh t < 0 \quad \text{in } (0, \infty) \quad 150c$$

podstave v $(0, \infty)$:

$$\int \sqrt{9 \cosh^2 t - 9} (-3 \sinh t) dt = \int \sqrt{9 \sinh^2 t} (-3 \sinh t) dt = -9 \int \sinh^2 t \, dt \quad 250f$$

$$\begin{aligned} \int \sinh^2 t \, dt &= \int \sinh t \cdot \sinh t \, dt = \cosh t \sinh t - \int \cosh t \, dt = \\ &= \cosh t \sinh t - \int 1 - \int \sinh^2 t \, dt = \cosh t \sinh t - t - \int \sinh^2 t \, dt \\ \int \sinh^2 t \, dt &= \frac{1}{2} (\cosh t \sinh t - t) + C \quad 250g \end{aligned}$$

$$\begin{aligned} \Rightarrow \int \sqrt{x^2 - 9} \, dx &= \frac{1}{2} \left(\cosh(\operatorname{arccosh}(-\frac{x}{3})) \sinh(\operatorname{arccosh}(-\frac{x}{3})) \right. \\ &\quad \left. - \operatorname{arccosh}(-\frac{x}{3}) \right) + C \\ &\quad \text{na } (-\infty, -3) \end{aligned}$$

PRÍKLAD B1 - VARIANTA RĚŠENÍ

$$\int_{m(2, \infty)} \sqrt{x^2 - 4} dx = \int \sqrt{\frac{x-2}{x+2}} \cdot (x+2) dx$$

1 bod

$$y = \sqrt{\frac{x-2}{x+2}} \quad 1 \text{ bod} \quad x \in (2, \infty) \Rightarrow y \in (0, 1) \quad 1 \text{ bod}$$

$$y^2 = \frac{x-2}{x+2}$$

$$y^2 \cdot x + 2y^2 = x - 2$$

$$\frac{dx}{dy} = 2 \cdot \frac{y(1-y^2) - (1+y^2) \cdot (-2y)}{(1-y^2)^2}$$

$$x(y^2 - 1) = -2 - 2y^2$$

$$x = 2 \cdot \frac{1+y^2}{1-y^2} \quad 1 \text{ bod}$$

$$= \frac{dy}{(1-y^2)^2} \quad 1 \text{ bod}$$

Počítáme log: $\int y \cdot \left(2 \cdot \frac{1+y^2}{1-y^2} + 2 \right) \cdot \frac{dy}{(1-y^2)^2} = \int \frac{32y^2}{(1-y^2)^3}$

1 bod

parciální zlomek:

$$\frac{32y^2}{(1-y^2)^3} = \frac{A}{1-y} + \frac{B}{(1-y)^2} + \frac{C}{(1-y)^3} + \frac{D}{1+y} + \frac{E}{(1+y)^2} + \frac{F}{(1+y)^3}$$

2 body

$$32y^2 = A(1-y)^2(1+y)^3 + B(1-y)(1+y)^3 + C(1+y)^3 + D(1-y)^3(1+y)^2 + E(1-y)^3(1+y) + F(1-y)^3$$

$$y = 1: 32 = 8C \Rightarrow C = 4$$

$$y = -1: 32 = 8F \Rightarrow F = 4$$

$$32y^2 = A(1-y^2)^2(1+y) + B(1-y^2)(1+y)^2 + 4 \cdot (1+y)^3 + D(1-y^2)^2(1-y) + E(1-y^2)(1+y)^2 + 4(1-y)^3$$

$$32y^2 = A(1-2y^2+y^4)(1+y) + B(1-y^2)(1+y+y^2) + D(1-2y^2+y^4)(1-y) + E(1-y^2)(1+y+y^2) + 8 + 24y^2$$

$$\text{u } y^5: 0 = A - D$$

$$\text{u } y^4: 0 = A - B + D - E$$

$$\text{u } y^3: 0 = -2A - 2B + 2D + 2E$$

$$\text{u } y^2: 32 = -2A - 2D + 24$$

$$\left. \begin{array}{l} A = D \\ -4A = 8 \end{array} \right\} \Rightarrow A = D = -2$$

$$\left. \begin{array}{l} B + E = -4 \\ B = E \end{array} \right\} \Rightarrow B = E = -2$$

$$\int \left(\frac{-2}{1-x} - \frac{2}{(1-x)^2} + \frac{4}{(1-x)^3} - \frac{2}{1+x} - \frac{2}{(1+x)^2} + \frac{4}{(1+x)^3} \right) dx =$$

13cd

$$= 2 \ln(1-x) - \frac{2}{1-x} + \frac{2}{(1-x)^2} - 2 \ln(1+x) + \frac{2}{1+x} - \frac{2}{(1+x)^2} + C$$

m (0, 1)

Teg pür. f. f

$$\int \sqrt{x+2} dx = 2 \cdot \ln \frac{1 - \sqrt{\frac{x+2}{x+2}}}{1 + \sqrt{\frac{x+2}{x+2}}} = \frac{2}{1 - \sqrt{\frac{x+2}{x+2}}} + \frac{2}{1 + \sqrt{\frac{x+2}{x+2}}}$$

$$\frac{+2}{(1 - \sqrt{\frac{x+2}{x+2}})^2} - \frac{2}{(1 + \sqrt{\frac{x+2}{x+2}})^2} + C \quad m (2, \infty) \quad 13cd$$

TEST 2, PŘÍKLA D A2, KROK 3

$$\int \frac{3x+4}{x^2+5x+7} dx = \int \left(\frac{3}{2} \frac{2x+5}{x^2+5x+7} + \frac{4-5 \cdot \frac{3}{2}}{x^2+5x+7} \right) dx =$$

(na \mathbb{R} , protože $5^2 - 4 \cdot 7 < 0$)

$$= \frac{3}{2} \lg(x^2+5x+7) + \int \frac{-\frac{7}{2}}{x^2+5x+7} dx = (*)$$

$$= \int \frac{-\frac{7}{2}}{x^2+2x \cdot \frac{5}{2} + \frac{25}{4} + \frac{3}{4}} dx = \int \frac{-\frac{7}{2}}{\left(x+\frac{5}{2}\right)^2 + \frac{3}{4}} dx = \int \frac{-\frac{7}{2}}{\frac{3}{4} \left(\frac{4}{3} \left(x+\frac{5}{2}\right)^2 + 1\right)} dx =$$

$$= \int \frac{-\frac{14}{3} \cdot \frac{\sqrt{3}}{2} \cdot \frac{2}{\sqrt{3}}}{\left(\frac{2}{\sqrt{3}} \left(x+\frac{5}{2}\right)\right)^2 + 1} dx = -\frac{7}{\sqrt{3}} \operatorname{arctg} \left(\frac{2}{\sqrt{3}} \left(x+\frac{5}{2}\right) \right) + C$$

$$\uparrow$$

$$(*) = \frac{3}{2} \lg(x^2+5x+7) - \frac{7}{\sqrt{3}} \operatorname{arctg} \frac{2x+5}{\sqrt{3}} + C \quad \text{na } \mathbb{R}$$

PŘÍKLA D B2

$$\int \frac{3x+4}{x^2-5x+7} dx = \int \left(\frac{3}{2} \frac{2x-5}{x^2-5x+7} + \frac{4+5 \cdot \frac{3}{2}}{x^2-5x+7} \right) dx =$$

(na \mathbb{R} , protože $(-5)^2 - 4 \cdot 7 < 0$)

$$= \frac{3}{2} \lg(x^2-5x+7) + \int \frac{\frac{23}{2}}{x^2-5x+7} dx = \frac{3}{2} \lg(x^2-5x+7) + \frac{23}{\sqrt{3}} \operatorname{arctg} \frac{2x-5}{\sqrt{3}} + C$$

$$= \int \frac{\frac{23}{2}}{x^2-2x \cdot \frac{5}{2} + \frac{25}{4} + \frac{3}{4}} dx = \int \frac{\frac{23}{2}}{\left(x-\frac{5}{2}\right)^2 + \frac{3}{4}} dx = \int \frac{\frac{23}{2}}{\frac{3}{4} \left(\frac{4}{3} \left(x-\frac{5}{2}\right)^2 + 1\right)} dx =$$

$$= \int \frac{\frac{46}{3} \cdot \frac{\sqrt{3}}{2} \cdot \frac{2}{\sqrt{3}}}{\left(\frac{2}{\sqrt{3}} \left(x-\frac{5}{2}\right)\right)^2 + 1} dx = \frac{23}{\sqrt{3}} \operatorname{arctg} \left(\frac{2}{\sqrt{3}} \left(x-\frac{5}{2}\right) \right) + C$$

TEST 2, KRUM 3, PRÜFUNG AB

$$\sum_{k=1}^{\infty} \frac{x^{2k+1}}{2k-1} =: f(x) \quad \lim_{k \rightarrow \infty} \sqrt[2k-1]{\frac{1}{2k-1}} = 1 \Rightarrow \text{pol. Sum. } |x| < 1, \text{ sci'kn } \uparrow \text{SoG}$$

$m(-1,1)$

$$x^2 \cdot \sum_{k=1}^{\infty} \frac{x^{2k-1}}{2k-1}$$

$g(x)$ 1SoG

$$g(x) = \sum_{k=1}^{\infty} \frac{x^{2k-1}}{2k-1}, \quad x \in (-1,1)$$

$$g'(x) = \sum_{k=1}^{\infty} x^{2k-2} = \frac{1}{1-x^2}, \quad x \in (-1,1) \quad \text{3SoG}$$

$$\text{3SoG} \int \frac{1}{1-x^2} dx = \int \left(\frac{\frac{1}{2}}{1-x} + \frac{\frac{1}{2}}{1+x} \right) dx = -\frac{1}{2} \ln(1-x) + \frac{1}{2} \ln(1+x) + C$$

$m(-1,1)$

$$\text{1SoG} \quad g(0) = 0 \Rightarrow g(x) = \frac{1}{2} \ln \frac{1+x}{1-x}, \quad x \in (-1,1)$$

$$\Rightarrow f(x) = \frac{x^2}{2} \ln \frac{1+x}{1-x}, \quad x \in (-1,1) \quad \text{1SoG}$$

Prüfung B3

$$\sum_{k=1}^{\infty} \frac{x^{2k-1}}{2k+1} =: f(x) \quad \lim_{k \rightarrow \infty} \sqrt[2k+1]{\frac{1}{2k+1}} = 1 \quad \text{1SoG}$$

$$g(x) := x^2 \cdot f(x) = \sum_{k=1}^{\infty} \frac{x^{2k+1}}{2k+1}, \quad x \in (-1,1) \quad \text{1SoG}$$

$$g'(x) = \sum_{k=1}^{\infty} x^{2k} = \frac{x^2}{1-x^2}, \quad x \in (-1,1) \quad \text{3SoG}$$

$$\int \frac{x^2}{1-x^2} dx = \int -1 + \frac{1}{1-x^2} dx = -x + \int \left(\frac{\frac{1}{2}}{1-x} + \frac{\frac{1}{2}}{1+x} \right) dx = \text{3SoG}$$

$$= -x + \frac{1}{2} \ln(1+x) - \frac{1}{2} \ln(1-x) + C \quad m(-1,1)$$

$$g(0) = 0 \Rightarrow g(x) = -x + \frac{1}{2} \ln \frac{1+x}{1-x}, \quad x \in (-1,1) \quad \text{1SoG}$$

$$\Rightarrow f(x) = \frac{-x + \frac{1}{2} \ln \frac{1+x}{1-x}}{x^2}, \quad x \in (-1,0) \cup (0,1) \quad \text{1SoG}$$

$0 \neq 0$ [top view to bottom]